

联合国秘书长敦促印巴保持最大限度克制： 世界承受不起印巴军事对抗

据印度媒体7日凌晨报道，印度军队当天袭击巴境内9个目标，造成人员伤亡。针对这一情况，联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯在一份声明中呼吁印巴双方在军事上保持最大限度克制。

4月22日印控克什米尔地区发生针对游客的枪击事件后，印巴均采取强硬措施，引发局势升级。据《印度时报》援引印度军方消息报道，印军7日针对巴基斯坦境内9个目标地点发起袭击。印国防部说，此次军事行动“目标明确、慎重且不会升级”。

据美联社报道，巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫7日谴责这起袭击，表示巴方“有权对印方施加的战争作出强有力的回应”。巴基斯坦三军新闻局7日凌晨说，印方袭击已造成包括1名儿童在内的至少8名平民死亡、35人受伤，另有2人失踪；巴空军已击落5架印军战机，并发射导弹摧毁了印方境内一处军事指挥部以反击印度对巴空袭，所有参与行动的巴空军战机均已安全返回。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克6日在位于纽约的联合国总部发表声明说：“秘书长对印度越过（克什米尔地区印巴实际）控制线和国界展开军事行动深表关切。他呼吁双方在军事上保持最大限度克制。世界承受不起印度和巴基斯坦的军事对抗。”

古特雷斯5日在记者见面会上说，印巴之间的紧张局势正达到多年来的“最高点”，他对此深感痛心，他愿为两国政府提供斡旋，以促进和平。据新华社电



5月7日，在巴基斯坦旁遮普省穆里德盖拍摄的遭空袭被毁建筑。新华社发

外交部发言人就当前印巴局势答记者问

新华社北京5月7日电 外交部发言人7日就当前印巴局势答记者问。

有记者问：近期，印度和巴基斯坦之间的紧张局势持续升级。印度7日凌晨对巴基斯坦境内目标进行

了军事打击，巴方作出强烈反应。中方对此有何评论？

发言人表示：“中方对今天凌晨印度的军事行动表示遗憾，对目前事态发展感到担忧。印度和巴基斯坦是搬不走的邻居，也都是

中国的邻国。中方反对一切形式的恐怖主义。我们呼吁印巴双方以和平稳定大局为重，保持冷静克制，避免采取使局势进一步复杂化的行动。”

美国为何撇开以色列与胡塞武装停火？

以色列6日大规模空袭也门胡塞武装控制区，同日美国总统特朗普突然宣布美方将停止轰炸胡塞武装。阿曼官员随后证实，美国已与胡塞武装达成停火协议。这一消息令以色列猝不及防，胡塞武装则警告将继续打击以色列。

美国为何撇开以色列单独与胡塞武装停火？美以为何出现分歧？后续局势会如何演变？

局势有何反差变化

胡塞武装控制的马西拉电视台6日报道，也门首都萨那及周边多地遭到密集空袭。以色列国防军随后证实打击多处胡塞武装目标，“彻底瘫痪”萨那国际机场。以方指认胡塞武装利用机场运输武器和人员，称空袭旨在打击“恐怖主义设施”。

这是胡塞武装4日用导弹打击以色列本-古里安机场后，以色列对胡塞武装发起的第二轮大规模空袭。

同在6日，特朗普在白宫会见来访的加拿大总理卡尼时说，

美方将停止空袭胡塞武装。特朗普称，胡塞武装“不想再打了”，已承诺停止威胁中东水域航行安全，美方将尊重这一决定。

阿曼外交大臣巴德尔稍后声明，在阿曼斡旋下，美方和胡塞武装已达成停火协议。根据协议，未来双方将不再互相攻击，包括不得针对红海及曼德海峡的美国船只，以确保航运自由和国际商贸航道畅通。

美以为何分歧明显

美国一名政府官员披露，美方没有告知以色列已同胡塞武装达成停火协议。据以色列媒体报道，以方猝不及防，而且停火协议显然没有涉及以色列。

美国自3月15日以来持续空袭胡塞武装，与以色列的打击行动形成联动之势。但美国前外交官纳比勒·库利接受卡塔尔半岛电视台采访时指出，美以行动目标存在明显差异。

库利认为，美国主要将军事行动限定为回应胡塞武装对商

船和军舰的袭击，试图强调自卫，同时尽量避免局势进一步升级。相比之下，以色列的空袭更多是出于报复。以色列希望借助更强烈的军事打击，削弱胡塞武装及中东地区对以色列构成威胁的力量。

分析人士认为，这种目标差异导致美以在也门问题上步调不一，尤其在是否让局势升级上分歧明显。

阿曼政治分析师谢扎维对新华社记者说，美国意识到，空袭并未削弱胡塞武装袭击航道的能力，反而在某种程度上激励其采取更激烈的对抗姿态，这可能促使特朗普政府最终决定停火。

后续局势如何演变

也有观点认为，美国此时决定停火，可能与特朗普即将访问沙特阿拉伯、卡塔尔等中东国家有关。

分析人士认为，美国与胡塞武装达成停火协议，体现了各方在维护红海航运安全、避免冲突

升级方面的共同利益，但局势仍面临不确定性。以色列是否会在缺乏美国支持的情况下继续对也门目标发动打击，将成为观察地区局势走向的关键。同时，美国和胡塞武装是否真正遵守停火承诺，也将影响协议的实际效果。

胡塞武装6日表示，其在巴以冲突上的立场没有改变，与美方达成的“初步谅解”不会影响其对巴勒斯坦的支持。胡塞武装同时警告，将继续打击以色列目标。

卡塔尔大学政治学副教授哈立德·艾哈迈德此前对新华社记者说，美国当前面临严重财政压力，不会冒险开战，也不会允许以色列将其拖入冲突。

美国官员披露，美军对胡塞武装的军事行动成本巨大，自3月15日以来，仅空袭所用弹药就耗资超过7.5亿美元，这不包括部署两个航空母舰打击群的费用。同期，胡塞武装击落7架美军MQ-9型“死神”无人机，美国航母两架同样造价不菲的舰载机坠海。据新华社电

日本地方议会抗议驻日美军伞降训练常态化

新华社东京5月7日电 日本冲绳县嘉手纳町议会7日通过决议，强烈反对驻日美军在嘉手纳基地反复进行伞降训练，要求其全面停止此类训练。

町议会议员指出，驻日美军不顾当地民众反对，在嘉手纳基地常态化进行伞降训练，为此提出严正抗议。

町议会议员仲村龙也发言说，基地周边的地方政府和议会多次要求美军停止相关训练，但美军方面始终未作出可以接受的说明，仍强行推进训练，“这种无视当地民众的行为绝不能容许”。

町议会定于8日下午向日本防卫省冲绳防卫局局长提出抗议要求，并表示将继续就此与外务省和美军方面进行交涉。

冲绳县集中了日本全国约七成的驻日美军设施，其中嘉手纳基地是美军在东亚地区规模最大的基地之一。长期以来，基地带来的噪声污染等问题对周边居民生活造成困扰。据当地议会披露，自2023年12月以来，美军已在该基地进行了12次伞降训练，引发当地政府和民众强烈担忧。

争抢客户 韩国各大银行 瞄准常住外国人

由于本国人口持续减少，韩国各大银行将目标瞄准了常住外国人群体，推出多种为外国客户量身定制的产品和业务，以创造新的利润增长点。

据韩国《中央日报》7日报道，近期，韩国多家大银行采取一系列措施以吸引外国客户。

新韩银行推出了限时的外汇兑换费减免活动，在韩国各大银行中首个推出支持16种语言的移动网络平台服务。此外，银行还计划放宽外国客户的信用卡发行标准，推出专为外国人量身定制的无抵押贷款新产品。

国民银行于4月30日推出新的国际转账服务，每笔交易仅收取5000韩元（约合26元人民币）费用，且承诺在大多数情况下在下一个工作日内到账。

韩亚银行从4月18日起，在分行柜台向外国客户提供实时语音和图片翻译服务，目前支持13种语言，未来计划扩展到40多种语言。

韩国金融研究所研究员洪永基说：“增加外国人获得金融服务的机会，不仅能提高金融包容性，还能在促进金融机构客户群多样化的同时增加客户。”不过，他也指出，在这一过程中，银行会面临众多挑战，例如如何解决外国客户信用评估难等。据新华社电